

Николай ДОРИЗО

НА ПОРОГЕ НОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

УХОДИТ в прошлое 1980 год — последний год десятой пятилетки, год больших и серьезных событий в жизни нашей любимой страны. И перебирая в памяти важнейшие из них, не могу не сказать об одном — недавнем, радостном.

Президиум Верховного Совета СССР, выражая чувства и пожелания советских людей, наградил Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева — выдающегося продолжателя дела Ленина и Великой Октябрьской социалистической революции, за большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, за исключительно плодотворную деятельность в деле укрепления экономического, политического и оборонного могущества нашей Родины, борьбы за мир между народами — вторым орденом Октябрьской Революции.

Как сказано в приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР в связи с днем рождения Леонида Ильича Брежнева, его неутомимая и плодотворная деятельность является вдохновляющим примером самоотверженного служения Родине, ленинской партии, делу коммунизма.

Советские писатели, как и весь наш народ, от всей души желают дорогому Леониду Ильичу доброго здоровья, счастья, новых больших успехов в созидательной деятельности на благо нашего народа, во имя торжества идеалов нашей ленинской партии.

Когда в новогоднюю ночь четко и ритмично, на всю планету бьется сердце Кремлевских курантов, мы, как никогда, молча и торжественно слушаем Время Советское Время. То Время, в которое мы живем. И каждый из нас, где бы он ни находился — за столичным или деревенским праздничным столом, в кругу друзей и близких, а может, в салоне летящего самолета или в купе мчащегося сквозь зимнюю ночь поезда, — думает в эти минуты о самом главном — о Родине, о ее завтрашней судьбе, а значит, и о судьбе своей семьи, своих детей, о своей судьбе.

Новый год — это праздник-лирик. Но его интимная лирика в эту ночь, естественно, становится в наших сердцах лирикой гражданской.

На последнем съезде писателей РСФСР мы говорили о том, насколько условно в наши дни деление поэзии на гражданскую и лирическую. Мудрый поэт — Новый год — пример для всех нас естественного слияния лирического и гражданского начал в человеке.

Для меня Новый год — и самый веселый, и самый задумчивый праздник. Эта задумчивость не без печали. Ведь безвозвратно уходит еще один год моей жизни. Но при этом Новый год — и самый радостный праздник, потому что в новогоднюю ночь краснощекий, дышащий неизбывной детской свежестью оптимизма Дед Мороз приходит к каждому из нас с мешком, туго набитым надеждами. И всем нам он несет одну большую надежду — надежду на то, что в новом году мир на нашем земном шаре усилиями миллионов людей доброй воли, и прежде всего неустанными, титаническими усилиями нашей партии, нашего народа, лично товарища Брежнева, станет прочнее, надежнее.

Поездка в Индию Л. И. Брежнева, мирные инициативы Советского правительства, следующие одна за другой, — это, как понимают все честные люди земли, следствие всей нашей ленинской политики с первых дней Великого Октября.

Недавно я вернулся из ФРГ, где мне случилось встретиться с людьми разных профессий, разных общественных положений. И смею утверждать, что, несмотря на психоз, истерически нагнетаемый врагами разрядки, с каждым новым годом на Западе все больше здравомыслящих людей, желающих улучшения в отношениях между нашими странами. Убежден, что в 1981 году таких людей будет еще больше.

Вслушайтесь в ход наших государственных часов, Кремлевских курантов. Как уверенно и четко отсчитывают они Время. Вчитайтесь в проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Партия всегда делилась с народом своими самыми сокровенными думами. Она требует от каждого из нас, чтобы он почувствовал себя мудрым топографом, принимающим участие в составлении великой карты ближайших двух пятилетий. Мы все сообща должны наметить, продумать, уточнить те экономические и духовные пути, которые приведут нас в век грядущий.

...Подмосковное утро. Пишу эти строки, а со двора доносится звонкая детская суматоха. И я с нежностью думаю о них, об этих неугомонных малышах. Я думаю о них, гражданах XXI века. И мне хочется от всего сердца сказать им: пусть ваш век будет мирным и счастливым!

И мне хочется сказать моим сверстникам, людям XX века: мы счастливы, что нам довелось родиться и жить в наш великий, ясный и счастливый век!